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• Hieronymi Karoly Mereikeoelmi miu.tzter egyik, 
napokban tartott képviselőházi beszédében megtámadta 
Kossuth Ferenc vasúti politikáját, mire Koesuth Ferenc 
a fenti cikkben válástól
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Hieronymi, az „avatott".*
Irta : Kossuth Ferenc.

Csak ma olvasom azt a beszédet, 
amelylyel Hieronymi Karoly, a távol 
levő Lukács László helyett válaszolt 
az indemnitasi vita során fölmerült esz- 
revételekre-

Ismet szükségét erezte az éppoly 
fiatalos hévvel, mint fiatalos felületes­
séggel beszelő miniszter, hogy neki 
rontson közvetlen elődje kormányzá­
sának, amely szokatlan es a parla­
mentáris udvariasság áltál eddig nem 
ismert eljárása közben ismét csak az 
avatatlanok sokaságára tehető pilla­
natnyi hatással törődött, de arra, hogy 
mennyire megdöbbenti es csodálko­
zásba ejti a kisebb számú hozzáértő­
ket, szokása szerint ismét nem gon­
dolt. Mint ahogy nem törődött Iglón, 
hol ő volt az első triumfátor és nem 
törődött más helyen, ahol ő, mint az 
ellenzék ellenzéke vagdalkozott minisz­
teri székéből es az avatottság hatá­
raiból is zrinyiesen kirohant.

Avatottak es avatatlanok beszel­
nek arról, hogy az államvasutak pénz­
ügyi helyzete a koalicio kormánya alatt 
romlott. Ezt mondta Désy Zoltán es 
igazat mondott. Mert az avatottak a 
pénzügyi helyzet tényleges romlásának 
okaira rámutatnak es ha ezt teszik, 
bebizonyítják, hogy e romlás nem a 
koalíciós kormányzás következmenye 
volt, hanem egeszen más, meg pedig 
elkerülhetetlen okokbol eredt. Az ava­
tatlanok pedig csak a tényt nezik, de 
ennek okát nem tudják és tudatlansá­
guknak azzal adjak jelét, hogy az ál­
lamvasutak pénzügyi helyzete romlá­
sát, vagy más szóval az üzleti hányad 
növekedését a koalíciós kormány hely­
telen vasúti politikájának tulajdonítják.

Désy e mondásara Hieronymi ki­
jelenté, hogy erre vonatkozólag némi 
megjegyzést akar tenni, >akár az ava­
tottak, akar az avatatlanok köze is 
sorolják. <

És Hieronymi megtette megjegy­
zéseit. ö, a kétségtelenül > avatott*,  
egészen úgy tett, mintha >avatatlan*  
lenne: mert nála a percnyi hatas a 
íődolog: az, hogy mivel eretik el ez 
a hatás, egészen mellékes. Ide vezet­
hetők vissza e jeles tehetségű férfiú 
gyakran ismétlődő botlásai a külföldi 
példák jelzese térén, amely botlásokat 
ritkán engedi el magának. így, rövi­
den szólva ismét botlott az iparfejlesz

tesről beszélve es a romániai példára 
J hivatkozva, amely ország Hieronymi 

szerint elzárkózó politikát folytat és 
ennek ellenére iparának fejlesztésére 
erejet túlhaladó áldozatokat hoz. Bizo­
nyára elcsodálkoztak Romániában, mi­
dőn a magyar miniszter ezt a meglepő 
állítását olvasták.

Az, hogy valaki pláne miniszter, 
percnyi hatas kedvéért avatatlanná 
avassa magát, nem helyes dolog. Igaz, 
hogy Hieronymiról, aki mint kis vidéki 
mérnök kezdte pályáját es anélkül, 
hogy lett volna alkalma a mérnöki 
pályán nagyobb dolgokat művelni, mint 
sokszorosan miniszterviselt ember végzi, 
(adja Isten mennél később) senki sem 
fogja elhinni, hogy avatatlan. Sőt ő 

| önmagának sem fogja ezt elhinni, ha 
; megtörténik majd rajta, hogy elolvassa, 

amit mondott, amikor a percnyi hatás 
izgató oka megszűnt s az avatottság 
visszatért az éles elmebe.

Hieronyminak, mint > avatott*  em­
bernek tudnia kell (és mint miniszter­
nek nem lehet nem tűi. iiaj, hogy az 
ailamvasütak pénzügyi helyzetének oka 
az utolso evek terheiben található, me 
lyekkel az allamvasútaknak számolniok 
kellett es amelyekkel nem számolni 
anyagi lehetetlenség volt bárki részé­
ről es bármilyen lett legyen is vasúti 
politikája.

E terhek között első helyen álla­
nak azon kötelezettseg követelményei, 
amellyel az ailamvasütak személyzetük 
irányában tartoztak (s amelyeket már 
Hieronymi kezdett elismerni annak ide­
jén), t. i. az illetményszabályozas úgy 
a rendszeresített állást betöltő alkal­
mazottakkal, mint a munkasokkal szem­
ben. így az 1906. évi kiadási ered 
menyekkel szemben az 1908. évi költ­
ségvetésben az illetmenyszabalyozás ke­
rek összegben 20 millió koronával 
szerepel, mely mar 1909 ben újabb 
két millióval szaporodott.

A munkabérek az 1906-ik evvel 
szemben három és fel millió koronával 
emelkedtek, a szén és egyéb anyagok 
20 millió koronával stb.

Ezek olyan kiadások, amelyekre 
befolyást gyakorolni sem a miniszter­
nek, sem pedig az államnak nem all 
módjában.

Ehhez járult az ailamvasütak hiá­
nyos berendezése, a budapesti pálya­
udvaroktól kezdve (ahol megtettem 
azokat a változásokat, melyek a hely­
zetet meg egy rövid időre türhetővé 
de amelyeknek gyökeres átépítésé, a 
legnagyobb bajok előidezese nélkül, 
sokáig nem halasztható) — végig a 
vidéki pályaudvarokig, a második vá­
gányok hiánya, az állomások szűk 

volta (s ezen a legnagyobb erővel 
igyekeztem segíteni).

Mindez olyan tény, amelynek az 
a következmenye, hogy a forgalom 
nem bonyolítható le szabályos gyor­
sasaggal. Ennek meg egyik következ­
menye a nagymérvű meddő szénfo- 
gyasztas, amivel a tehervonatok ácsor- 
gásanál számolni kell s amely tétel 
három és fél millió évi kiadásban je­
lentkezik és százalékban kifejezve már 
24 százalékát teszi az államvasutak 
öszes szénfogyasztásának.

Midőn tehát minden költség im- 
perative szaporodott, úgy az alkalma­
zottak fizetése, mint a munkások díja­
zása es az elhasznált anyagok ára, 
ellenben a bevetel aránya, vagyis a 
személy- és áru dijszabás a regi ma­
radt : akkor a szó legszorosabb értel­
mében lehetetlen volt az, hogy’ a pénz­
ügyi helyzet ne romoljék, bárki lett 
legyen a miniszter s bármilyen lett 
légyen is a hatalmon lévő kormány 
politikája.

Aki ezt nem tudja, az > avatatlan*,  
aki pedig tudja és még sem mondja 
meg, hogy ez az oka a vasútasok 
pénzügyi helyzete romlásának, az olyant 
hallgat el, amit lojális vitatkozásban 
elhallgatni nem lenne szabad. Továbbá 
azt sem lett volna szabad elhallgatni, 
hogy megtörtént minden tanulmány 
es előkészület az árudijszabás mérsékelt 
emelésére.

Még sokat említhetne meg a lo­
jális vitatkozó, például a kerek számban 
2000 kilométer helyi érdekű vasútvo­
nalszaporulatot, ami jelentékenyen rontja 
az ailamvasütak üzleti hányadát. És 
fölemlíthetne a lojális vitatkozó még 
sok más körülményt.

Mindezt Hieronymi igen jól tudja, 
de ha elmondaná, nem ronthatná le 
elődjének tevékenységét; a percnyi 
hatás pedig ezt követelte és ezt köve­
teli, egyáltalán a jelen kormány harc­
modora. célja es egész lénye.

A Kecskeméti Athletikai Club 
háziversenye.

Impozáns keretek között, ezrekre menő 
előkelő közönség jelenlétében folyt le teg­
nap, vasárnap délután a K A. C. háziver­
senye. Ha eddig kételyek voltak a Club 
életképessége felől, azoknak most meg 
kellett szünniök. mert nemcsak a nem 
remélt eredmények, hanem a rendezés 
mintaszerűsége s a versenyzők tömege 
napnál fényesebben tanúskodnak arról, 
hogy itt nem ifjúi fellángolásról, nem ep 
hemer jellegű vállalkozásról, hanem egy 
most kialakuló, hatalmas arányokat öltő 
sportéletről van szó.

A K. A. C. megalapítói, az a néhány 
ambiciózus ifjú, kik 8zembeszá)]tak a kéz-
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det nehézségeivel, akik a lagymatag kö­
zönyt megváltoztatták, évtizedek hibáját 
tették jóvá azáltal, hogy fárasztó munka 
után, a kishitűek gúny mosoly ától kísérve, 
egy táborba gyűjtötték a sportéit lelke­
sülő ifjúságot. S most ott állunk, hogj 
egy olyan ünnepélyről számolhatunk be, a 
mélyben gyönyörűségét lelte mindenki, aki 
szemlélője volt a versenyüknek.

Az Ízlésesen feldíszített tribün a ver­
seny kezdetére szinültig megtelt a jury 
tagjaival, kiknek sorában olt láttuk dt. 
Kiss János törvényszékielnök, védnököt, dr. 
Horváth Mihálv országgyűlési képviselőt, 
Sándor István “főjegyzőt, Szegedi György 
tanácsnokot, dr. Angyal X idor főügyészt, 
Szappanos Istvánt, dr. Tóth Györgyöt, 
Katona Mihályt, Kastner Edét, Györffy 
Balázst, Beretvás Pált, Pacsu Mihályt stb. 
A páholyok soraiban pedig Kecskemét lég 
szebb hölgyei foglaltak helyet.

Félöt órakor kezdetét vette a ver­
seny, mely gyors egymásutánban 2 óra 
hosszat folyt.

A lefolyt versenyszámok győztesei 
a következők :

100 jardos síkfutás :
1 Beretvás István 10 8 mp Jutalma 

nagy ezüstérem s ezüst cigarettatárca.
2 Fieischer Ignác. Jutalma nagy 

bronzérem.
3 Olajos István. Jutalma kis bronz­

érem.
Sulydobás.

1. Hegedűs Károly 911 m Jutalma 
nagy ezüstérem s szivartárca

2, Beretvás István 9 02 m Jutalma 
nagv bronzérem.

‘ 3 Bon Mihály 8’93 m Jutalma kis 
bronzérem.

Diszkoszdobás
1. Bodccs Béla 30 50 m. Jutalma 

nagy ezüstérem.
Hegedűs Károly 26 60 m. Jutalma 

nagy bronzérem.
Tavgyaloglás (1000 méter).

1 Héjjas Iván 4 p, 51 8 mp. Jutalma 
nagy ezüsterem.

2. Tormássy Ferenc. Jutalma nagy 
bronzérem.

3 Végh Károly Jutalma kis bronz- I 
érem.

220 jardos síkfutás (handicap)
1. Beretvás István 24 mp. Jutalma 

nagy ezüstérem.
2 B retvás Lajos. Jutalma nagy 

bronzérem.
3 K oritsánszky Iván. Jutalma k's i 

bronzérem.
Rúdugrás:

1. Hegedűs Károly 265 m. Jutalma 
nagy ezüstérem*

2 Duncsák József 2 50 m. Jutalma 
nagy bronzérem

Egynegyed angol mértföldes síkfutás
1 Kéry Dezső 1 p. 1 mp. Jutalma 

nagy ezüstérem
2 Joo István Jutalma nagy bronz­

érem.
3. Weisz R*zső. Jutalma kis bronz­

érem.
Helyből távolugras*

1. Beretvás István 2 83 in. Jutalma 
nagy ezüstérem « ezüst kávéskészlet.

2 Hévizy József 2 69 m. Jutalma 
nagy bronzérem.

Magasugrás:
1. Hegedűs Károly 160 cm. Jutalma 

nagy ezüstérem.
2. D micsák József 160 cm Jutalma 

nagy bronzérem
3 Beretvás István 155 cm. Jutalma 

k.s bronzérem.

KECSKEMÉTI LAPOK

Az egyes versenyszátnuk között be­
mutatóra került reprezentatív gyakorlatok 
is meglepően sikerültek. Különösen tet­
szettek a szabadgyakorlatok, melyeket 
dr. Garzó Béla elnök vezetése mellett 
mintegy ötven főből Álló fehér vörös fekete 
dresszre csapat mutatott be. Tetszetős 
szAm volt a korlátgyakorlatok is, mely­
ben minden résztvevő kidolgozott, szaba 
tos gyakorlatokat produkált.

Az idő hiányában hétfő délutánra 
maradtak a következő versenvszámok

Távolugrás.
Stafétafutáe.
120 jardos gátfutás.*
A verseny zárószáma s egyszersmind 

főérdek essége a Nagykikindai Athletikai 
Club s a Kecskeméti Athletikai Club 
revanche football mérkőzése volt, mely a 
K. A. C 3:0 arányú gjőzeimével végző 
dött. A mieink közül különösen Weszelák 
tűnt ki, aki az ő vörös sapkájával való­
ságos fogalom már Kecskemét rohamosan 
megszaporodott football kedvelői előtt.

Késő est volt már, midőn dr. Kiss 
János védnök a versenyszámok győzte 
seinek az érmeket kiosztotta.

Az ünnepség méltó folytatása volt a 
N. A.C. tiszteletére a Kolossá vendéglő­
ben adott bankett, melyen mintegy 80-an 
vettek részt. Felköszöntőkben sem volt 
hiány.

Végül nem szabad megfeledkeznünk 
azokról, akiknek az ünnepség sikere tu ; 
lajdonitható. Dr Garzó Béla elr.ök. dr. | 
Stejskal Ottó alelnök, ifj. Szabó L íjos j 
titkár és Tóth Imre voltak azok, kik fá 
radhatatlan buzgalommal dolgoztak hete­
ken keresztül, hogy a vezetésük alatt álló 
Club méltán rászolgáljon az őszinte elis­
merésre.

NAPI HÍREK.
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Naptar 1910 év, augusztus 2, kedd, R. kath 
L.g. Alfonz, Protestani: Gusztáv, Goróg--oro«z : iulius ' 
hó 20., Illés pr . Izraelita : 5670. év, Thamusz 26- — 
Napkelte 4 óra 37 perc, Napnyugta 7 ura 33 perc, 
Naphossza 14 óra 56 perc. — Holdkelte 12 óra 59 
perc, éjjel. Holdnyugta 5 óra 55 perc, délután. — 
Ujhold 5-én 7 óra 37 perc, réggé-.

Időjárás A központi meteorolog'.a: intézetne* 
Kecskemétre érkezett jelentése ssennt. a kovetkeső 
Időjárás varható: >ok helyen csapadék. — zivatar.

Harminc éves találkozó

Szép ünnepség folyt le tegnap a 
róni. kath. főgimnáaiumban. Az Alma- 
Maternek 30 év előtt szárnyra bocsátott 
gyermekei, az 1880 bán érettsékizeltck jöt­
tek összo 30 éves találkozóra.

A volt iskolatársak közül, kiknek 
mindegyike szép pozíciót tölt be, a követ 
kezők jelentek meg. nagyobbára család- 

’ jaikkal együtt :
Bíró Mátyás nagybirtokos (Fegyver 

neki, Bodnár Richárd m. kir. erdőtaná­
csos (Déva), dr. Csányi Gusztáv ügyvéd, 
az Orsz. Magyar Szövetség főtitkára (Bu 
dapest) Fekete Ipoly kegyesrendi tanár, 
iró (Szegedi, Földessy János m. kir. posta 
és táviró felügyelő, a Postás Kaszinó el­
nöke (Budapest), Gömöry Sándor takarékp. 
titkár, dr. Kővári L iszló körorvos (Kiskun­
halas), dr Mészáros Ferenc ügyvéd, dr Sze­
relemhegyi Károly ny. polgármester, ügy • 
véd (Felegyháza), Varjú János kr. tanár, 

• író (Kolozsvár), Wiszt József máv. föel-

lenőr. — Távolmaradásukat kimentették : 
Ceajthay Ferenc, a Budapesti Hírlap fe­
lelős szerkesetőjo, dr. Hónap Tamás, kr. 
tanulmányi felügyelő (Budapest), Kovács 
Endre kr. tanár (Nagvhtcskerek), Szeke­
res Antal (Debrecen), Szilaj Mihály máv. 
főellenőr (Arad) és dr. Váradi Károly, 
székesfehérvári tankerületi kir. főigazgató.

Volt tanáraik közül három él, 
kik közül C9ak Zsigmond M. József pol- 
gáriskolai tanár, volt tornatanáruk je­
lenhetett meg; Balázsi József nagybecs- 
kereki főgimn. íg és Lauch János kimen­
tették magukat, táviratban üdvözölték 
őket. A családtagokkal együtt mintegy 30 
tagú társaság a kegyesrendiek templomá­
ban Te Deumot hallgatott, melyet Varjú 
János és Bérezi József igazgatótanitó 
énekelt. A szentmise után dr. Tóth 
György főgimn. igazgatónál tisztelgettek, 
ki a társaságot kitüntető szívességgel 
fogadta és megvendégelte. Később a Szent­
háromság temetőben nyugvó Barta György 
és Gyenes Imre elhunyt társaik sírjait 
koszorúzták meg. Estére Royál szállóba 
gyűlt össze az ünneplő társaság, hol 
fiatal szívvel és lélekben megifjodva él­
vezték az egymást szerető társak a vi­
szontlátás örömeit.

— Jubiláló dalárda Az Apatini Da­
lárda most ülte meg fennállásának 50 éves 
jubileumát s ebből az alkalomból meg­
hívta Kecskemét város közönségét is a ju­
bilál is ünnepségekre. Városunk testületi­
leg nem képviseltette magát az ünnepsé­
geken. ellenben átiratban üdvözölte a ju­
biláns dalárdát s egyben a dalárda cél­
jaira 50 koronát küldött, Az Apatini Da­
lárda Kecskemét város jóindálatát most 
átiratban köszönte meg.

— Köszönet a varosnak A Múzeumok 
és Köny vtárak Országos Tanácsa köszö­
netét mondott városunk tanácsának azért 
a fáradhatatlan buzgóságáért, amellyel a 
városnak adott népkönyvtárat rendezte s 
azt a nyilvánosságnak átadta

— Halálozás. Igazi megdöbbenéssel 
vettük a hirt hogy Jenei József szent­
endrei rendőrkapitány hosszas szenvedés 
után meghalt. Jenei egész fiatalon szülő­
városában kezdette meg pályáját, ahol 
alig három év alatt tb. rendőrkapitány 
lett, majd pedig Gulner Gyula méltányolva 
tehetségét és tudását, kinevezte Szent­
endrére kapitánynak, ahol negyedik éve 
működik Jenei József 31 éves volt. Va­
sárnap délután temették el Szentendrén 
az egész város őszinte részvéte mellett.

— A javító érettségik. Dr Spittkó 
Lajos tankerületi főigazgató a javító érett­
ségi vizsgálatok napját szeptember 9 re 
állapította meg s az egész tankerületre 
nézve a javító érettségik helyéül a kecs­
keméti kegyesrendi főgimnáziumot je­
lölte ki.

— Méhészeti tanfolyam A földmive 
lesügyi miniszter pályázatot hirdetett a 
gödöllői állami méhész gazdaságnál meg 
üresedett hat méhészi tanfolyam helyre. 
Pályázhatik minden 16 évet betöltött, de 
35 évet be nem töltött egyén augusztus 
15 ig közvetlenül a minisztériumnál

— Milyen idő lesz? Meteor írja: A 
julius 19. és 20 ik változási napok még 

’ erősen befolyásolták az időjárást s hatás 
körükben változóan zivataros jelleg fejlő­
dött ki, átlagban inkább alacsonyabb,

x-exxdliLivíxli olcsó
csakis Vidovics Pál kőf aragó mesternél
kaphatók Kecskomóten, a Kollégiummal szemben.

jJk
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mint magas hőmérséklettel, míg ezeket 
követőleg, arányban julius havának idő­
járásával már a meleg jelleg fejlődött. 
Augusztus havának változási napjai 3 5 
6, 9, 12, 13, 20, 25 és 27 ikére esnek, a 
melyek közül a 3 9 és 25 ikiek a leg­
erősebb hatásúik A 3 iki meleg, zivata­
ros jelleggel, a 9 iki változás lehűléssel s 
követőleg száraz jeléggel, a 25 iki pedig 
csapadékot igér, viharos jelleggel. Augusz­
tus hava nyári jellegű meleg hónapnak 
ígérkezik, amidőn csak rövidebb tartalmú 
lehülési időközöket várhatunk

— Uj bankhivatalnok. Gömöry Lászlót 
a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület 
igazgatósága gyakornokká választotta meg.

— Drágább lesz a gallér. Az osztrák 
fehérnemű gyárosok egyesülete körlevél­
ben tudatja a magyar és osztrák detail 
kereskedőkkel, hogy julius 31 tői a gal­
lérok és kézelők árának emelése lép 
életbe. A körlevélben ezen intézkedés 
megokolásául felhozza: a pamutnak ál­
landó magas árfolyamát, különösen pedig 
az előállítási költségek drágulását, mi mint 
ismeretes az idei tavasszal a bécsi fehér­
nemű-iparban hetekig tartó bérharcra ve 
zetett. Kiemeli még a körlevél, hogy a 
gallérok és kézelők jobb minőségnek da­
cára, magyarország és ausztriában voltak 
a legolcsóbb árak és hogy a gj árosok 
részéről életbe léptetett ezen áremelés 
következménye, az említett cikkeknek a 
detail kereskedelembeni drágulása lesz.

— Helypenzkijátszás Rég ismert fúr- 
fangja egyes gyümölcstermelőnek, hogy 
a helypénzszedöket úgy játszák ki, hogy 
valamelyik mellék utcán megállanak egy 
egész rakott kocsi gyümölcscsel, aztán 
két három kosár vagy garabóval bevisznek 
a gyümölcspiacra és azért megfizetik a 
helypénzt. Amikor azt eladták, a vevő­
kereskedőknek megsúgják, hogy van ám 
belőle még egy egész kocsival a közel­
ben. A kereskedő azt is megveszi és ez­
zel elintéztetek az ügy, mert a hely pénz­
fizetés alól elrejtett gyümölcs is elkelt. 
Szombaton hajnalban két ilyen termelőt 
csípett el a rendőr, Bimbó Jánost és B 
Horváth Síndornét. A helypénzt Tóth 
Károly ellenőr utólag lefizettette ugyan 
velük, de egyúttal a kihágási eljárást is 
megindították ellenük

— Agyonütötte a tégla Kiskunfélegy­
házáról jelentik Tibi Mihály napszámos a 
régi városháza lebontásánál dolgozott A 
bontás alkalmával egy tégla a fejére esett 
s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
a halállal vívódik.

— Sok az elmebeteg Az elmebete­
gek szomorú statisztikája egyre szaporo­
dik. Erre vonatkozólag a belügyminiszter 
miheztartás végett értesíti a várost, hogy 
elmebetegek szállítása előtt megkérdezendő 
az illető kórház, hogy van-e az elhelye­
zendő beteg részére hely, mert ennek hiá­
nyában a beteget visszaszállítják és ezzel 
fölösleges költségek merülnek fel.

X>x*. Ha,lás»ffle 
„S A 1T I T O Z." 
száj- és fog-ápolószerelc. 
Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb szerek, 
melyek a legújabban megállapított tudományos es 
klinikai vizsgalatok alapján egyedül sikeres és he­
lyesnek talált alapelvek szerint készülnek Használati 
utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a iom­
lástól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak

Megfizethetetlen előnyük, 
hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny 
fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb ) 
és azért gyermekek részéi e mar ez okból is különösen 
áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók haaanálati utas.tussal 
Mintsek Gézadroguériájában 
’Isgy üveg szájvíz2 korona, kisüveg 1 korona 20 fillér

Foypor 1 korona Fogkefe 1 koroua 40 fillér

— Gyaszhir Részvéttel vészük tudo­
másul, hogy Tantó Iduska 16 éves ked­
ves leányka, akit szerető édesanyja Nagy 
Terézia Árián Károlyné úrasszony levegő­
változás végett Brassóból nagybetegen 
édesanyja házához hozott, szombaton dél­
előtt 10 órakor jobblétre szenderült. Te­
metése vasárnap délután ment végbe.

— Vege a vadásztilalomnak. Mától 
kezdve hangosak lesznek erdők, mezők, 
berkek. Hangosak a puskaropogástól és 
ezzel egyidejűleg rossz napok jönnek a 
szegény foglyokra, melyek mostanig nyu­
godtan élhettek, miután a vadásztilalom 
óvta, védelmezte őket. Must azonban aug. 
1 ével vóge a vadásztilalomnak és kezdő­
dik a vadász szezon a Nimródok nehezen 
várt öröme.

— A munkáskerületi pénztár figyel­
mezteti a cséplőgép tulajdonosokat, hogy 
munkásaikat saját érdekükben bejelenteni 
el ne mulasszák

— Anagynimrod. Csikai Mihály vacsi 
hegyi lakos a város közvetlen közelében 
lévő lakásán galambokra vadászott. Ezt 
megtudta a rendőrség, mire ma kiszállt a 
vadásznál a helyszíni szemle megtartása 
végett Ez alkalommal egy iiobert puskát, 
egy kiszenvedett, s három még élő, de 
összetört szárnyú galambocskát foglalt le 
nála bűnjel gyanánt.

— Sertesvagas titokban Pénteken 
éjjel Csősz László napos rendőrbiztosnak 
tudomására jutott, hogy Martinkovics 
János hentes udvarán sertésvágással fog­
lalkoznak a késő éjjeli órákban. A kikül 
dött rendőrök aztán meglepő felfedezésre 
jutott Mire Martinkovics manipulációjára 
ütöttek már négy darab 8 — 10 hónapos 
sertés állott munka alatt a legnagyobb 
titokban, mert bejelentve nem volt a vá­
gatás és igy valószínűleg az állatorvosi 
vizsgálat alól akarta kivonni a sertéseket, 
amire Martinkovicsnak nagy oka lehetett. 
Tessék most már sertéshúst enni nyu­
godtan.

— Botrányos verekedes Vasárnap 
este 7—8 óra között a Deák téren isten­
telen káromkodás és lármázás közepette 
Farkas István és Juhász Pál összevere­
kedtek. Az épületes látványt nagyszámú 
vasárnapi közönség nézte végig, a rendőr 
pedig a verekedőket a kihágási osztály­
nál feljelentette.

— Az iskolai mertekek es mérőesz­
közök A kereskedelemügyi miniszter a 
vallás és közoktatásügyi miniszterrel 
egyetértőleg elrendelte, hogy az iskolai 
oktatás céljaira szolgáló mértékek és mérő­
eszközök első és időszakos hitelesítését az 
állami mértékhitelesítő hivatalok a ki­
rályi tanfelügyelőség igazolványa mellett, 
díjtalanul teljesítsék.

— Nyugdíjazott tanito. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter a kecskeméti 
kir. tanfelügyelőhöz intézett rendeletével 
Virág László ballószögi községi tanítót 
folyó év szeptember hó 1 tői nyugdíjazta.

— Petőfi emlekenek ápolása A Pe 
tőfi társaság megfestette Petőfi Sándor 
arcképét azon nemes céltól indíttatva, 
hogy a lánglelkü költő emlékét mennél 
szélesebb körben ápolja. E nemes cél tá­
mogatására a magyar vallás és közokta­
tásügyi miniszter egy a tanfelügyelőség­
hez intézett leiratában felhívja az iskola­
székek, fenntartótestuletek, igazgatók és 
tanítók figyelmét a képére— amelyik 15 
koronáért megvásárold dó — azzal az 
óhajjal, hogy mennél szélesebb körben 
szerezzék be és díszítsék vele a tanter­
mek falait.

— A kecskeméti expresszvonat. A 
Paris—konstantinápoly i expresszvonat tud­
valevőleg hetenként négyszer, kétszer jö­
vet és kétszer menet, átrobog a kecske 
méti állomáson is. A délvidéki nagy 
árvízkatasztrófa azonban a krassószörény• 

megyei részeken annyira megrongálta a 
vasúti pályatestet, hogy az államvasutak 
igazgatósága elterelte erről a vonalról az 
expresszvonatot más vonalra helyezte. A 
mai napon vett értesülésünk szerint az 
államvasutak igazgatósága intézkedett, 
hogy a kecskémét—temesvár—báziási vo­
nal megrongált hidjai mihamar végleg 
helyreállittassanak s igy kilátás van arra, 
hogy a kelet nyugati expressz nemsokára 
újra ezen a vonalon fogja a keletet és 
nyugatot közelebb hozni egymáshoz.

Viaskodó asszonyok.
Harc a tanyán.

Ma, hétfőn reggel c ifra kis verekedés 
folyt le Ballószögben, amelynek áldozata 
egy munkás kar.

Az eset igy folyt le.
Sallai József 40 éves ember vadhá- 

zassáeban él Petényi Juliánnával Balló­
szögben Witz Ignác tanyáján.

S diai régóta haragos viszonyban élt 
Bállá János és Bodor Jánossal, akikkel 
örökösen civódott. A harag oka az volt, 
hogy Sallai kecskeméti ember, emezek 
pedig Zala-megy eiek.

Régóta ígérgetik egymásnak, hogy 
gondoskodnak bosszúról.

Hétfőn reggel Bállá Jánosné átment 
Sallaiékhoz és ott az asszonyt, Petényi 
Juliánnát szekirozni kezdte. A dolog vége 
az, hogy a két asszony hajba kapott és 
egymást hempergették a földön. Petényi 
Juliánná rá térdelt Ballánéra és imigyen 
valósággal dijbirkóztak körmökkel és fo­
gakkal.

A nagy sivalkodásra előjött a rétről 
Bállá János és Bodor János hatalmas 
csépelő rudakkal. Mire odaértek, Sallai 
már szét választotta az asszonyokat és a 
saját asszonya védelmére állt.

Most aztán megkezdődött a vereke­
dés a férfiak között Forogtak, csapkodtak 
a cséplő rudak és egy hatalmas ütéstől 
Sallai József felorditott. Bodor János 
által mért súlyos csapás jobb karját 
ketté törte.

Ez aztán véget vetett a további ve­
rekedésnek Sallait behozták a városba és 
dr. Pataky Zoltán nyújtotta a súlyosan 
sérültnek az első segélyt, amely után ki­
szállították a kórházba.

A bűnügyi eljárást megállapították.

Anyakönyvi kivonat, 
1910. évi augusztus hó 1-én

Születések. Zsidva Anna rk. Ber.kő 
Mária Magdolna rk. Besencki Mária ref. 
Magyar Anna rk. Sebők István rk. Mol­
nár József rk. Kovács Ilona rk. Tercsi 
Etel rk. Sági László rk. Csoó Anna rk. 
Mihályi Mária Magdolna rk. Laci János 
ref. Öivodi István rk. Dobos halvaszülött 
leány ref. Veszelovszki Jolán rk Vincze 
Juliánná Mária rk. Verzelszki László rk, 
Farkas Juliánná Zsuzsánna ref. Békési 
Eszter ref.

Halálozások Varga Lajos rk. 6 hó­
napos, Kovács Lajos ref. 68 éves, Dakó 
János rk 84 éves, Kosa Gergely rk. 83 
éves, Zoch József rk. 3 hónapos, Búzás 
Mihály ref. 92 éves, Tantó Ida ref 16 
éves, Faragó Mária rk 13 hónapos. Zi- 
lai Mária rk. 10 hónapos, Szakolczai Sa 
rolta ref. 5 hónapos, F. Faragó Juliánná 
rk. 5 hónapos, Szabó Mihály rk 18 hó­
napos.

Házasságot kötöttek Bende Imro 
rk. Szőllösi Katalin rk. Kok József rk. 
B. Hajagos Rozália rk

Szép irásií hölgyet keresek 
építészi irodába, ki irodai munkákban 
jártas állandó alkalmazást nyerhet. 
Kezdő fizetés 30 korona. — Ajánlatok 
délután 3—I- óráig beadhatók. Építész 

iroda, Széchenyi utca 4. szám. 1499
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Az üzlet újjáalakítása folytán

Vitéz Gusztáv cég
< Kéttemplom-köz) 

túlhalmozott nagy raktárából gyapjú-, 
mosó-, szövet- és selyemkelmekból és 
a legjobb minőségű vásznakból stb. 

Nagy Kiárusítást
Ezen egyetlen alkalom ez, midőn kifogás 
tálán, friss minőségű áruk a tényleges 
értéken alul szerezhetők be és eladásra 

kerülnek :
Kitűnő, jó mosókartonok és mosódellinek, 

ami eddig volt ... 28 kr., most 20 kr.
Legfinomabb francia selyem-batisztok. lég 

újabb mintákban, volt 60 kr., most 38 kr.
Legfinomabb selyemfényű angol vásznak, 

mindenujszínben,volt 60 kr., most 40 kr.
Lég óbb mosó angol-zeffierek férfi ingekre 

és női blúzokra, volt 70 kr, most 40 kr.
Legfitminabb francia tiszta gyapjú dellinek 

remek uj mintákban és színek ben, ami 
eddig volt . . . . 80 kr., most 48 kr.

Finom Schweizi hímzett batisztok, blúz és 
ruhákra, eddig volt 80 kr., most 50 kr.

Finom angol katngarn szövetek, minden 
létezhető új színben 5 méter 120 cm. 
széles, egy női ruhára való, ami eddig 
volt . ' . . . 8 frt, most 3 97 frt.

Tiszta angol gyapjú, könnyű taft-szövésű 
merino kelme, 5 méter 120 cm. széles, 
minden új színben, egy női ruhára való, 
ami eddig volt . . 12 frt, most 4 97 frt.

Maradvány selymek blúz és ruhákra, ami 
eddig volt . . . 97 k r., most 50 kr.

Maradvány blúz és divatselymek, ami ed 
dig volt .... I 20 frt, most 70 kr.

Finom, kész csipke blus ik, ami eddig 
volt............................8 frt, most 3 frt.

Különleges nap- és esőernyök, ami eddig 
volt................... 3 50 frt, most I 97 frt.

Férfi és női Bleriot uj állványu esőernyők, 
atni eddig volt . . 5 frt, most 2 78 frt.

Trieszti Walton-féle Linóleum Baiket ki­
zárólagos raktára, legjobb minőségűek. 
Buurdurrel vagy anélkül. 90 cméter széles 
ami eddig volt . . I 50 irt, most 97 kr.

Az Eíső Torontáli Gyárnak legjobb szőnye 
gei, ami eddig volt I 90 frt, most I frt.

Paplanok, Cloth, mind 2 mtr nagy, kitűnő 
vattával, ami volt 5 frt, most 3 75 frt.

Flanell takarók rózsaszín és világoskék, 
ami mosható, remek minták, söíétebb 
és világos mintákban, 2 méter nagy, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 75 frt.

Fehér csipke-függönyök 
mélyen leszállított árakban!
Az első gyárosok legjobb vásznai, ami 
el van ismerve és az első szaktekintélyek 
által jóváhagyva, szintén mélyen leszálli 
tolt árban lesznek eladva. A vásznak tar­
tósságáért a cég is szavatol. — Azonkívül 
finom, fekete, erem, tegeíhof és minden 
ujszin angol-kelmék kosztümökre, 

bámulatos olcsó árakban!
Tthá*. ez olyan alkalom, ami 20 évben 
talán egyszer fordul elő és ezért kérem, 
hogy mindenki saját érdekében 

győződjön meg ezen árúk mivoltáról.

Szigorú, szabott árak!
Minden árúnak friss, tiszta, 
valódiságáért a cég szavatol 1

Levágott aruk, nem tetszés eseten, visz- 
szaíogadtatnak és a pénz visszatérittetik.

I

I Wagner - vendéglő
! augusztus elsejétől egesz éjjel nyitva.

Ott kaphatók mindenkor 

a legizletesebb torhelyét kék!

A szabadalmazott

Kakukfű keserű 
(elix fűm. off.) házi szer 

néhány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást. 
Egy üveg ára 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertara, Budapest, 

Kecskeméten egyedül kapható:
Hornyák Ferenez 
> Angyal < drogériájában, Nagykőrösi- 
utca, Dohány-nagytőzsdével szemben. 
Óvakodjunk az utánzatoktól. sas aako- alódi, ha a 
d’.-.gcr. és kupakon elix-fémár, c ff. védjegy rajta var..

Eladó
a IV. tized. Borz-útca 263-ik számú 
sarokház, >s >gen alkai
más, van benne 3 szoba, 2 konyha, 10 
öles műhely, mely bármilyen iparcelra 
használható, 4 öles szin, elsőrendű kút; 
úgyszintén eladó a VIII. tized, Hűrog- 
utca 106. számú sarokhaz. mely all 3 
szoba, konyha, kamra és kövezett ud­
varból. ó kúttal; — értekezni lehet a 
tulajdonossal Vili, tized. 106. szám.

/ti 1 A?as^yi>azan,..zOlcsó foid“jW*Wi*W * térré 700 hold

5 ho’das parcellákban rendkívül jutányos 
áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten 
Dávid Nándor úrnál, III. tized Sétater-utca 
62. szám alatt es Kéry Mihály tanyás- 

gazdanal Agasegyházán. 1330

Hol a jó házi kenyér?
Dániel Lázár

fióküzletében,
a zöldség-piaczon, Rákóczi-út. 

ahol egy ügyes elárusitono 
azonnal felvétetik.

Személyesen jdrtiikezDi lehet délután 3 órától 5 óráit.
1500Jó nevelésű fiú 

tanoncnak felvétetik 
Nyirády László 

f\xsz;erlsexeslseca.ésé‘ben.

Egy kitűnő hangú, j ó k a r b a n levő 

cimbalom eladó 
Farkas Antalnál, 
111 ik tized, Jókai útca 46 ik szám alatt.

Eladó, esetleg kiadó ház. 468
XI. tized, Akácfa utca 36. számú Sarok- 
ház. mely áll 3 szoba, 2 konyha, kamra, 
istálló, tagas udvarból, kúttal ellátva — 

I eladó, esetire bérbe kiadó; értekezhetni Kele 
örökösökkel ugyanott vagy lakásukon.

„Atlas
Agilis, becsületes ügynökök kerestetnek. 
Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbit.

élet katona-szolgálati és 
járadék 

biztositó részv. társaság, 
1909 év végén érvényben levő biztosítások 

ttíF' 43.467.665 korona.
Magyarországi vezerképviselöség : 
Budapest. VI. kerület, Teréz-körut 46.

Díjtáblázatokkal es felvilágosítással 
szolga! a társaságnak helybeli képviselője; 
I. Szabó György Kecskemét, Vágó-u. 10.

Ugyanitt ügynökök 1463
magas jutalékkal azonnal felvétetnek 

Tisztán kezelt, lehűtött, lezárt 
kannákban, vagy üvegekben 

szállított 

puszta-borbási tej 
ffcáT kapható 
fél litertől kezdve bármily 
mennyiségben, házhoz szállítva.

Megrendeléseket elfogad
Héjjas István Borbás, 

vagy alakasan 
Kecskeméten. Battyhany utca 31 sz. a

Telefon 78. szám. 1489

Házeladás . 1328

Vili, tized, Nagyhalasi-útca 195. számú 
néhai özv. Tóth Jánosné féle ház, mely 
all egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 
speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd­
szoba. konyha es jó ivóvizű szivattyús 
kútból, szabadkézből eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó ház es szőlők.
Néhai Mák Mihálvné örökösei tulajdonát 
képező XI. tized, Serház útc i 5 számú jó­
karban levő cserepes ház; Úri hegyben, 
Beretvás Pál úr szomszédságában, 250 út 
jókarban tartott gyümölcsös, Szarkási isko­
lával szentben levő 103 út gyümölcsös 
Lisztes közön, Kelemen István úr szőni 
szédságában 130 út bortermő szóló 
azonnal eladó. Értekezni lehet vasárnap 
délelőtt 7—12 ig XI ik tized, Seihtz útca 

5 ik számú ház- á1. 1434
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A siketnémák varrodájában 
folyó évi augusztus ho elsejétől kezdve a 
varroda vezetései Merasz Juliska, 
varosunk ismert elsőrendű varrónője 
vette át, amit a nagyközönségnek ez 
utón szives tudomására hoz, egyszer* 
smint a varroda iránt való pártfogását 
kéri az intézet

Széneladás — kölcsön-zsák
Tisztelettel ertesitem a t. csepeltető 

gazdaközönséget, hogy a cséplésiidényre 
állandóan raktáron tortok nagymennyiségő 

elsőrendű porosz szenet, 
egészen új gabonás kölcsön-zsákokat. 
Úgy a jo szenet, mint a gabonás kölcsön- 
zsákokat, valamint budapesti légszesz 
diÓkokSZOt a teli szükségletre nalam 
lehet legolcsóbban beszerezni. 
Szives pártfogást kér, — tisztelettel

özv. Szűcs Lajosné 
mész , fa- és szénkereske' J10|
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Nyomatott aa ElaC Kaoakemét! Hírlapkiadó- éa Nyomda-RéatTénytáraaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.




